

# 江苏发布寒潮预警，明天最低可能0℃，春天还要再等等 一声惊雷吓跑了“春姑娘”

“过了惊蛰节，春耕不停歇。”3月5日是惊蛰，意味着万物复苏，再加上这两天的高温，更让人感觉春天是不是要来了。现代快报记者了解到，受东移南下的较强冷空气影响，新的一周气温低迷，江苏气象发布寒潮蓝色预警信号。这样看来，春天还要再等等。昨天早上徐州率先响起江苏今年第一声雷。到了晚上，声声惊雷响彻南京上空。

现代快报/ZAKER南京记者 韩雨霏 余乐



南京鸡鸣寺路樱花消息树率先开放，迎来众多游客驻足拍照 网友供图

## 天气“变脸”，江苏迎来今年首场雷

别看昨天很多地方气温很高，但不管你信不信，冷空气就要上岗了，而且这场冷空气的威力还很猛。气象信息显示，截至昨天10时，江苏多个市县共发布大风、雷暴、冰雹、暴雨、寒潮等预警合计71个。一场天气“变脸”大戏由此拉开序幕。

首先是大风。昨天江苏省气象台发布大风黄色预警信号，沿淮淮北的部分地区出现7到8级大风，连云港、盐城出现8级以上大风。因此，很多苏北小伙伴纷纷表示，再也不用为发型的改变而烦恼，上午三七分，下午四六分，随风还有各种“小礼物”相送。

接着再来说雷。都说“惊蛰至，雷声起”，3月5日就是惊蛰节气，江苏昨天就打响了第一声雷，早上淮北多地就出现了雷电天气，其中，徐州的小伙伴就被一声惊雷叫醒，并且这个独特的叫早服务还连续了20分钟。伴随着雷电的还有雨水，受江淮气旋影响，沿淮淮北地区出现较大范围的强对流天气，其中盐城、宿迁部分地区降水超过50mm。

南京气象也在昨天发布了雷暴黄色预警信号，大风黄色预警信号。截至下午5时30分，浦口和六合北部已经开始下雨。到了晚上南京城区也下起了雨。

“刚刚是打雷了吗？”“明天是惊蛰，这声雷来得巧了些！”晚上8时左右，伴随着大风密雨，南京也迎来2018年的第一声雷，不少市民连连感叹。根据南京气象监测显示，18时51分六合区首现雷声，接着19时29分溧水闻雷，南京城区的初雷则是在19时52分。俗话说“春雷动，万物长”。3月5日恰逢惊蛰，如此看来，昨天出现的雷声倒也应景。

未来，降水还将继续。根据预报，南京本周天气也将在阴天、多云和雨中循环切换，不过即使有雨，也是以小雨为主，3月7日可能会有中雨。

## 刚送走29℃，又将迎来0℃低温

在雨水和冷空气共同影响下，昨天江苏北部气温已经下降至10℃以下。但就在淮北的小伙伴们还在雨中瑟瑟发抖的时候，沿江和苏南地区却在高温中唱着歌，这其中，南京还领跑了一下全省最高气温，根据江苏省气象台发布的实时气温，昨天午后

高淳、溧水分别达到了29.1℃和28℃，除六合是22.3℃外，全市最高气温均突破25℃。跟5.5℃的连云港西连岛相比，南北温差达到23℃左右。

然而，高温也不会在苏南地区呆多久。随着冷空气入侵江南地区，气温将大幅下降，江

苏气象发布寒潮蓝色预警信号，昨天到明天，江苏沿江以北地区最低气温降幅在10℃左右，6日最低气温可达0到3℃，与此同时，南京的最低温度将降至3℃左右。

气温下降明显，提醒大家及时增减衣物，避免感冒。

## 鸡鸣寺樱花开了，最美赏花季即将到来

伴随着连日的升温，南京鸡鸣寺路上的樱花消息树已经开放！3月4日园林专家黄昊告诉记者，鸡鸣寺路大规模的樱花开放，往往要等到二月底三月初，不过春节后气温总体升温较快，预计今年的樱花开得会早一些。届时南京将迎来最美樱花季。

在鸡鸣寺路上，由南向北、道路东侧第五株樱花，就是那株大名鼎鼎的“消息树”。鸡鸣寺的

工作人员告诉记者，几天前，它就满树花蕾了。遇上晴好的天气，它就迫不及待地绽放了。粉白花瓣、细长的花蕊，密密匝匝凑在一起，煞是好看。含苞欲放的，能看到草绿色的花托、红色的花梗，孕育无限生机。

据了解，这株消息树提前开放，并不是因为它独特的地理位置，而是由于特殊的品种。它和其他樱花树品种不同，属

于樱桃树，花期略早。一般来说，樱桃花在南京每年3月初到3月中旬左右开放。而这棵消息树的花开放后，短则10天，长则20天左右，鸡鸣寺的樱花季就会抵达！黄昊告诉记者，春节前连下了两场大雪，给樱花进行充足的水分滋养，春节后总体升温较快。预计3月20日前后，大规模的樱花将迎来盛放期。请静待南京赏樱季！

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨并渐止转阴到多云，6~13℃  
明天 白天多云，夜里多云转阴有小雨，3~12℃  
后天 阴有中雨，偏北风4级左右，6~9℃

## 江苏出台新规严管“足球流氓” 看球不得喊挑衅性口号

快报讯（通讯员 苏宫新 记者 陶维洲）足球赛事对抗激烈，球迷间发生纠纷的事情也屡屡发生，甚至有些“足球流氓”，专门在赛事期间制造麻烦。3月4日，现代快报记者江苏省公安厅获悉，为加强和规范江苏省足球迷安全管理工作，引导球迷组织和广大球迷加强自我管理，提高安全意识，倡导文明观赛，维护赛场秩序，保障足球比赛安全有序进行，省公安厅、省体育局日前联合制定有效期3年的《足球球迷安全管理规定（试行）》（以下简称“《规定》”），进一步明确和细化对球迷的要求。

为做好球迷特别是自发形成的球迷团体的管理工作，《规定》明确申请成立足球球迷团体，应当经体育行政主管部门审查同意，依照规定到民政部门进行登记。同时，要在登记后15日内向所属俱乐部球迷管理组织机构、赛区公安机关提交所属所有球迷会员姓名、身份证号码、工作单位、居住地址、手机号码等基本信息。

《规定》还明确，足球球迷团

体组织球迷会员赴异地观赛，如赛事主办方有要求的，应当在比赛前5天向所属俱乐部填报《赴客场观看比赛登记表》，由其负责人签署《赴客场观看比赛责任书》，将参与人数报本地体育行政主管部门、公安机关备案。

足球赛事因对抗激烈，现场气氛热烈，球迷情绪激动，极易引发不稳定事端。为此，《规定》明确要求足球球迷应当遵守法律、法规和赛场规定、社会公德，不得妨碍社会治安、影响社会秩序。现场观看足球比赛，应当提前了解赛事安保政策，配合落实实名购票、安全检查等制度，不得携带禁带、限带物品入场。

《规定》还要求，足球球迷观赛期间不得呼喊挑衅性口号或者使用挑衅性肢体语言。对不听劝阻，可能导致现场秩序混乱或者造成比赛中断的，场内安保人员应当迅速将其劝离并进行批评教育。《规定》还对赛场可能出现的如向场内投掷杂物、不听制止、围攻裁判员、运动员或者其他工作人员等扰乱足球比赛现场秩序的行为及时处置提出了明确要求。

## “精彩江苏”首批图书出版

快报讯（记者 郑文静）历史文化名城名镇名村，是“乡愁”的重要载体，承载着厚重而丰富的历史记忆和文化传统。保护好江苏历史文化名城名镇名村的特色，就能为我们的家园情怀留下栖息之所——只有留住“乡愁”，才能“记得住乡愁”。2016年底，江苏省文化厅开始组织编写“精彩江苏”丛书，内容涵盖历史文化名城名镇名村、地方戏曲、书画艺术、红色文化等多个方面，既是江苏优秀传统文化的集中展示，也是延展千年文脉、推动文化建设、凝聚精神力量的创新

实践。

日前，“精彩江苏”丛书第一辑“历史文化名城名镇名村系列”首批图书由江苏人民出版社正式出版，第一批推出24本。

本系列共50本，涵盖我省50座国家级历史文化名城名镇名村，兼具文学性与史学性，展现了江苏历史演变中岁月累积的文化智慧与古物风貌，彰显了江苏人民的文化自信与自觉。丛书采用“口袋本”的形式，深入浅出，图文并茂，装帧精美，便携易读。一卷在手，令读者观尽江苏名城名镇名村之无限精彩。

### 天天出彩

**体彩7位数(18032期)**  
中奖号码:5 7 7 6 7 9 8

奖级 本地中奖注数 每注奖额

特等奖 0注 0元

**体彩排列3(18056期)**

中奖号码:4 4 6

投注方式 本地中奖注数 每注奖额

直选 524注 1040元

组选3 568注 346元

组选6 1543注 173元

**福彩15选5(2018056期)**

中奖号码:3 7 11 12 13

派奖号码:9 4

奖等 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

**福彩双色球(2018024期)**

红球号码:11 19 22 26 31 32

蓝球号码:2

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 21注 100000元

二等奖 9注 7481039元

### 体彩鸡毛信

**体彩大乐透开3注1000万头奖  
奖池50.38亿今晚开奖**

3月3日，体彩大乐透第18024期开奖，全国中出3注头奖，每注奖金1000万元，迎来三月“开门红”。当期开奖

结束后，大乐透奖池升至50.38亿元，滚存至3月5日（周一）开奖的第18025期，敬请关注。